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Acta de la sesión ordinaria 25-23, celebrada virtualmente por la Junta Directiva de 

la Sociedad BCR Valores S.A, el lunes trece de noviembre del dos mil veintitrés, a 

las quince horas con treinta y un minutos, con el siguiente cuórum: 

MBA Eduardo Rodríguez Del Paso, presidente; *Dr. Luis Emilio Cuenca Botey, 

vicepresidente; Licda. Sonia Mora Jiménez, tesorera; Sr. Néstor Eduardo Solís 

Bonilla, secretario; Licda. María del Pilar Muñoz Fallas, vocal. 

El fiscal no comparece porque la posición se encuentra vacante.  

*Preside a partir del artículo I.   

Además, asisten como invitados: 

Por BCR Valores S.A.: 

MBA Vanessa Olivares Bonilla, gerente; Lic. Esteban Sandoval Loaiza, auditor 

interno, Lic. Iván Monge Cubillo, jefe de riesgos y control normativo. 

Por Banco de Costa Rica: 

MBA Douglas Soto Leitón; Lic. Manfred Sáenz Montero, gerente Corporativo 

Jurídico; Licda María Eugenia Zeledón Porras, auditora General Corporativa a.i.; 

Lic. Juan Carlos Castro Loría, asesor jurídico de Junta Directiva; MBA Pablo 

Villegas Fonseca, secretario general; Srta. Ivon Gómez Solano, transcriptora de 

actas. 

Los miembros de la Junta Directiva de esta sociedad, miembros de la alta 

administración y personal de la Secretaría de la Junta Directiva participan de esta 

sesión, en modalidad de telepresencia, mediante una herramienta informática de 

uso global, diseñada para videoconferencias, provista y validada por el área de 

Tecnología de la Información, la cual garantiza la autenticidad e integridad de la 

voluntad y la conservación de lo actuado; lo anterior, de conformidad con lo 

dispuesto en los artículos 50, 52, 53 y 54 de la Ley General de la Administración 

Pública (No. 6227). 

ARTÍCULO I 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a consideración del directorio 

el orden del día propuesto para la sesión ordinaria 25-23, que se transcribe a continuación: 

A. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

B. APROBACIÓN DE ACTAS 

B.1 Acta de la sesión 24-23, celebrada el 1 de noviembre del 2023. 

C. SIG-CORPORATIVO (Gerencia Corporativa de Tecnología / Operaciones BCR):  

C.1   Informe de resultados de la Auditoría Externa sobre el Marco de Gestión de 

TI y su aplicación. SGF-0468-2023. (CONFIDENCIAL–RESOLUTIVO) 5 

minutos 

D. ASUNTOS RESOLUTIVOS 

Gerencia de la sociedad: 

D.1 Aprobación charla: Implementación de soluciones de cartera utilizando 

Exchange Traded Funds (PÚBLICO). 5 minutos 
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D.2 Revisión anual de la metodología para la evaluación de la madurez del 

proceso de gestión de riesgo del BCR y subsidiarias y resultados 2023. 

Atiende SIG-73. (CONFIDENCIAL) 10 minutos 

E. ASUNTOS INFORMATIVOS 

Gerencia de la sociedad: 

E.1 Informe sobre el seguimiento de la estrategia planteada por BCR Valores 

para atender los riesgos asociados a las recompras con subyacente con 

fondos inmobiliarios. (CONFIDENCIAL). 20 minutos 

E.2 Informe sobre las diferentes alternativas de medición de la calidad del 

servicio interno de BCR Valores S.A. Atiende acuerdo de la sesión 29-22, art. 

VII, pto. 2. (CONFIDENCIAL) 15 minutos 

Oficialía de Cumplimiento: 

E.3 Informe de gestión I semestre 2023 e informe regulatorio III trimestre. 

Atiende SIG-07. (CONFIDENCIAL) 15 minutos 

F. CORRESPONDENCIA 

G. ASUNTOS VARIOS 

 De seguido, el señor Eduardo Rodríguez del Paso dice: “Vamos a arrancar la 

sesión, pero le paso ‘el micrófono’ a don Luis Emilio para que presida la sesión. Entonces, al 

ser las 15:31 de la tarde vamos a iniciar la sesión número 25-23, de hoy lunes 13 de noviembre 

del 2023. Adelante don Luis Emilio y muchas gracias”. 

 Por su parte, el señor Luis Emilio Cuenca Botey comenta: “Perfecto, con 

mucho gusto don Eduardo. Entonces nada más, ¿estamos claros que tenemos quórum y todo? 

Sí, doña Vanessa está de vacaciones, ¿Es así? ¿Verdad?”. 

 A lo cual, el señor Pablo Villegas Fonseca indica: “Sí tenemos quórum. Doña 

Vanessa no se ha conectado, ya la estoy llamando. Un segundo, por favor”. 

 Seguidamente, el señor Luis Emilio Cuenca agrega: “Es que no me gustaría 

aprobar el orden del día sin que esté doña Vanessa”. 

 Señala, el señor Pablo Villegas: “Ya se está conectando doña Vanessa. Un 

segundo, por favor…  Listo don Luis Emilio”. 

 La señora Vanessa Olivares Bonilla expresa: “Buenas tardes”. 

 Posteriormente, el señor Cuenca Botey indica: “Perfecto bienvenida doña 

Vanessa. Entonces ahora sí, comencemos entonces por la aprobación del orden del día, ¿No sé 

si alguien tiene alguna observación al orden del día? ¿doña Vanessa?”. 

 En línea con lo anterior, la señora Vanessa Olivares agrega: “Sí señor. Muy 

buenos días, señores. Solicitarle por favor excluir de la agenda de esta reunión el tema 

corporativo, en relación con la 15-17, porque el mismo se va a estar exponiendo en una reunión 

[sic] extraordinaria”. 

 Sobre el mismo tema, el señor Luis Emilio Cuenca menciona: “Ok. Entonces 

¿ese es el C.1?”. 
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 Al respecto, el señor Villegas Fonseca señala: “Sí señor. Don Luis Emilio se 

convocó a sesión extraordinaria el próximo miércoles. Entonces ahí se va a ver ese tema”. 

 Responde, el señor Cuenca Botey: “Perfecto. Ok. ¿Alguna otra modificación? 

Si doña Vanessa, por favor”. 

 Acota, la señora Olivares Bonilla: “Gracias. Le agradezco si usted, por favor, 

me permite incluir en (Asuntos) Varios, un tema en relación con el nombramiento de la oficial 

titular de cumplimiento de BCR valores”. 

 Acto seguido, el señor Luis Emilio comenta: “Entonces es en Asuntos Varios. 

Muy bien, perfecto. ¿Alguna otra modificación?”. 

 Por consiguiente, el señor Esteban Sandoval Loaiza dice: “Don Luis Emilio si 

me permite. Para ver si es de su recibo incluir un tema resolutivo de carácter administrativo, 

que corresponde al plan de vacaciones del segundo semestre del auditor interno; su servidor”. 

 Seguidamente, el señor Cuenca Botey expresa: “Ok. Entonces eso lo 

pondríamos antes de Correspondencia. Muy bien”. 

 Sobre lo mencionado, el señor Pablo Villegas indica: Don Luis Emilio, perdón. 

Más bien sería después del punto D.2, porque es un asunto resolutivo”. 

 En el mismo orden de ideas, el señor Luis Emilio Cuenca menciona: “Ah sí, 

perdón, en resolutivos. Muy bien, entonces (el punto) D.3, que son vacaciones auditoría interna. 

Muy bien, ¿está todo? ¿Alguna otra modificación?”. No hay más comentarios y dice: “Entonces 

si lo tienen a bien, quedaría aprobado el orden del día, con las modificaciones que fueron 

sugeridas por la señora gerente y el señor auditor”.  

 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el orden del día de la sesión ordinaria 25-23, con la inclusión de un 

tema en Asuntos Resolutivos y un tema en Asuntos Varios, según se consigna en la parte 

expositiva de este acuerdo. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO II 

 El señor Luis Emilio Cuenca Botey somete a la aprobación de la Junta 

Directiva el acta de la sesión ordinaria 24-23, celebrada el uno de noviembre del dos mil 

veintitrés, diciendo: “Pasaríamos a la Aprobación de actas. El acta de la sesión 24-23, celebrada 

el primero de noviembre, de la cual yo no participaría porque no estuve en esa sesión. Entonces, 

no sé si alguien tiene alguna modificación. Sino queda aprobada el acta de la sesión 24-23”. 

 Sobre ese punto, el señor Pablo Villegas Fonseca comenta: “Don Luis Emilio, 

en adición, hacemos esa observación, en el sentido de que usted no participa de la aprobación 

(del acta) por lo antes comentado”. 

 Así las cosas, el señor Luis Emilio señala: “Excelente, muchas gracias”. 
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 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con la aprobación del acta.  

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el acta la sesión ordinaria 24-23, celebrada el uno de noviembre del dos 

mil veintitrés; con la salvedad de que el señor Luis Emilio Cuenca Botey no participa de la 

aprobación del acta, con ocasión de que no participó en la citada sesión.  

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO III 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, somete a aprobación de la Junta Directiva, el documento que contiene una 

propuesta de participación del señor Eduardo Rodríguez del Paso y de su persona en la charla: 

Implementando soluciones de carteras a través de ETFs (Exchange Trade Funds), organizada 

por la Cámara de Fondos de Inversión de Costa Rica (CAFI), y a celebrarse el 28 de noviembre 

del 2023, en horario de 5:00 p.m. a 7:00 p.m. y con un costo por persona de US$80.0. Copia 

de la información, se remitió a los señores directores, para su conocimiento y copia se conserva 

en el expediente digital de esta sesión. 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Luis Emilio Cuenca Botey dice: “Pasamos 

directamente a los asuntos resolutivos, comenzando por el D.1, que es la aprobación de la charla 

Implementación de soluciones de cartera utilizando ETFS. Expone doña Vanessa. Adelante”. 

 De seguido, la señora Vanessa Olivares Bonilla comenta: “Muchas gracias. 

De nuevo, buenas tardes. En el siguiente archivo (en referencia al documento remitido), ustedes 

van a ver el detalle de una solicitud de una capacitación que es de dos horas, sobre la 

implementación de soluciones para gestión de carteras, utilizando instrumentos que se 

denominan Exchange Trade Funds (ETFs), mismos que son comercializados por BCR Valores 

e incorporados también en nuestras carteras. El precio de la inversión es de US$80.0. 

 Consideramos que el expositor es de gran valor y, por lo tanto, podríamos 

aprovechar las tendencias que puede brindarnos en términos de esta gestión, y les solicitaría, si 

ustedes tienen a bien, incorporar para esta capacitación a don Eduardo, a mi persona, y yo 

estaría aprobando la incorporación de los cuatro compañeros que se dedican a la gestión de 

portafolios individuales. Entonces, quedo a disposición de ustedes por si tienen a bien la 

aprobación”. 

 Respecto a lo señalado, el señor Luis Emilio Cuenca indica: “¿Alguna 

pregunta o comentario?”. 

 El señor Néstor Solís Bonilla acota: “De acuerdo”. 

 Posteriormente, el señor Cuenca Botey menciona: “Muy bien, entonces…” 

 Interviene, el señor Manfred Sáenz Montero: “Perdón, don Luis, iba a 

preguntar si se ocupa en firme o no, por aquello de los tiempos”. 
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 Ante la consulta, la señora Vanessa Olivares señala: “Le agradezco su aporte, 

don Manfred. Sí señor”.  

 Así las cosas, el señor Luis Emilio Cuenca expresa: “Muy bien. Si están de 

acuerdo, le daríamos firmeza”.  

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar la participación del señor Eduardo Rodríguez del Paso y la señora 

Vanessa Olivares Bonilla, en la charla denominada: Implementando soluciones de carteras a 

través de ETFs, organizada por la Cámara de Fondos de Inversión de Costa Rica (CAFI), a 

celebrarse el 28 de noviembre del 2023, en horario de 5:00 p.m. a 7:00 p.m. y con un costo por 

persona de US$80.0, conforme al documento conocido en esta oportunidad y que forma parte 

de este acuerdo, copia del cual se conserva en el expediente digital de esta sesión. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO IV 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO V 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, el señor Esteban 

Sandoval Loaiza dice que, en esta oportunidad, y de conformidad con lo solicitado en el orden 

del día, presenta oficio MAI-PB-21-2023, fechado 2 de noviembre del 2023, dirigido a la Junta 

Directiva de BCR Valores, mediante el cual somete a consideración su plan de vacaciones, para 

el segundo semestre del periodo 2023. 

 Lo anterior en cumplimiento del Procedimiento para la solicitud de vacaciones 

del personal nombrado por las Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR, 

establece entre otros aspectos: 

a. Que el personal nombrado por las juntas directivas debe elaborar el plan de vacaciones 

semestral en enero y junio de cada año 

b. Que el plan semestral, debe enviarse vía correo electrónico, al presidente de la junta 

directiva respectiva para su validación, indicando su disponibilidad de días 

c. Que la Junta Directiva de la subsidiaria debe conocer, aprobar y comunicar el plan de 

vacaciones 

d. Que una vez aprobado en firme el plan y recibido el acuerdo respectivo, el personal 

nombrado por juntas directivas, debe incluir en el sistema ONI el plan aprobado y las boletas 

correspondientes 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Luis Emilio Cuenca Botey dice: “Seguimos 
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con el punto que agregamos al inicio de la sesión, sería el D.3 una solicitud de aprobación de 

las vacaciones del señor auditor interno, adelante don Esteban”. 

 De seguido, el señor Esteban Sandoval Loaiza comenta: “Muchas gracias, 

buenas tardes nuevamente. Les voy a compartir el oficio de solicitud. Este oficio se comunica 

a la Junta Directiva por Disposiciones del Conglomerado, don Eduardo (Rodríguez del Paso) 

como presidente de la Junta Directiva, y a nuestro Ejecutivo de Capital Humano. Este oficio se 

emite con fecha 2 de noviembre. Yo les pediré a ustedes que, por favor, que se conozca, no es 

confidencial, que si es de su recibo, que sea en firme y cinco minutos de duración en exposición. 

 Como les comentaba, en términos de las Disposiciones Administrativas, para 

nosotros, que somos funcionarios nombrados por el órgano de dirección, nos corresponde 

presentar esta solicitud semestral. Acá, (ver imagen n.°1) se detalla los días que yo estaría 

solicitando vacaciones de cara al cierre del año.  

 Por ejemplo, este viernes tres de noviembre, yo lo disfruté con la aprobación de 

don Eduardo, con la condición y de acuerdo con las Disposiciones del Conglomerado, que se 

informa en la siguiente Junta Directiva, por lo que en el mes de noviembre se estarán 

disfrutando dos días, que también es el 24 (además del 3) y en el mes de diciembre seis días, 

que sería del 21 al 29 para un total de ocho días.  

 
Imagen n.°1. Plan de vacaciones 

Fuente: Auditoría Interna de la sociedad

 Estos días están presupuestados, digámoslo así, de acuerdo con las vacaciones 

acumuladas, y sí hacer mención de que, si hubiera algún tema de imprevisto con respecto a las 

vacaciones, lo atendería el presidente de la Junta Directiva, que en este caso sería don Eduardo, 

y lo informaríamos en la siguiente sesión de Junta. 

 Para mencionarles que, durante mi ausencia se está nombrando como 

funcionario de la Auditoría responsable, al señor Alonso Díaz, que funge como auditor senior. 

Esto sería lo que les quería comentar, considerando que, de acuerdo con el Procedimiento de 

vacaciones del personal que es nombrado por la Junta Directiva del Conglomerado, se detalla 

para conocimiento y aprobación el plan de vacaciones del auditor para el segundo semestre del 

periodo 2023.  

 No sé si existe alguna consulta, sino aquí les pongo en pantalla la propuesta de 

acuerdo. Muchas gracias”. 

 Interviene la señora María del Pilar Muñoz Fallas: “Una pregunta don 

Esteban. ¿El señor que queda es como sustituto o con recargo?”. 

 Respecto a lo señalado, el señor Esteban Sandoval menciona: “Es con recargo 

porque él desempeña como auditor senior. Digamos que, dado que, en la función nuestra no 

hay un supervisor que tal vez que me sustituya, como decir la figura del subauditor, en este 

caso, y por misma motivación incluso hacia los muchachos, yo les pregunté: ‘¿mirá, vos querés 

quedar en el cargo del responsable en mi ausencia de vacaciones?’ y todos estuvieron muy de 
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acuerdo, porque les interesa empezar a conocer las funciones que hace el auditor interno y 

participar eventualmente, en algún concurso que los haga crecer como profesionales, donde 

quizás esta oportunidad no se daba antes, o se daba como a una persona, yo he tratado de irlo 

rotando, precisamente para motivar la gente y en este caso, de acuerdo con esa planificación, 

don Alonso es el que estaría quedando a cargo por esos días”. La señora María del Pilar 

agradece la respuesta. 

 Por otro lado, el señor Douglas Soto Leitón acota: “Una consulta don Esteban. 

¿Don Alonso es contador público autorizado?”. 

 El señor Sandoval Loaiza responde: “Don Alonso tiene maestría en 

administración de empresas con énfasis en banca y finanzas. No recuerdo si es contador público 

autorizado”. 

 A lo cual, el señor Douglas Soto señala: “Es que, si no es contador público 

autorizado, no podría asumir esa posición”. 

 En el mismo orden de ideas, el señor Esteban Sandoval expresa: “Ok. 

Excelente observación don Douglas. Voy a verlo con detalle, porque sí, quizás ese detalle no 

lo tenía en mente, para las vacaciones del primer semestre, se dejó al compañero Ruy (Fuentes 

Jiménez) y a la compañera Cristina (Quirós Solano). Bueno al compañero Ruy, creo, pero si no 

validamos ese atributo, entonces…”. 

 Sobre ese punto, el señor Soto Leitón comenta: “Tal vez don Alonso [sic], 

porque si no queda nada más como coordinador”. 

 Seguidamente, el señor Sandoval Loaiza dice: “Entendido. Entonces yo lo voy 

a… tal vez eventualmente lo confirmen…”. 

 Agrega, el señor Douglas Soto: “Además, los días son muy pocos”. 

 Dice, además, el señor Esteban Sandoval: “Tal vez aquí borrar este tema ‘a 

cargo’ (ver imagen n.°2) si ustedes lo tienen a bien, para poder hacer el ajuste, que, si este 

queda cargo, queda en coordinación de la Auditoría, y que eventualmente, yo no pienso salir 

del país, voy a estar acá en el país con mi familia, entonces básicamente no es algo que no se 

pueda coordinar, si eventualmente se requiere mi presencia, para que lo tengan claro los señores 

directores. Gracias don Douglas por las observaciones, y a doña María del Pilar”. 

 
Imagen n.°2. Oficio MAI-PB-21-2023 

Fuente: Auditoría Interna de la sociedad

 Por su parte, el señor Luis Emilio Cuenca acota: “Muy importante que 

verifiquemos eso e incluso sobre reemplazos anteriores. Muy bien”. 

 En respuesta a lo comentado, el señor Sandoval Loaiza añade: “Entendido. 

Muchas gracias. Entonces si ustedes lo tienen a bien, la propuesta sería aprobar el plan de 

vacaciones del segundo semestre del periodo 2023, para el auditor interno, haciendo énfasis, 

tal vez don Pablo (Villegas Fonseca) nos ayuda, digamos, en los comentarios de los señores 
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directores, con respecto a los asuntos a verificar para determinar el cargo de la persona que va 

a tener, si es sustituto, un coordinador o un asistente, en mi ausencia, para que no haya ningún 

inconveniente. Gracias”. 

 Por su parte, el señor Pablo Villegas Fonseca señala: “Don Luis Emilio. Nada 

más que, un día de esos ya fue disfrutado entonces, más bien con respecto al tres (de noviembre) 

sería ratificar la autorización de vacaciones otorgada por don Eduardo, en su momento, y 

aprobar el resto del plan si lo tienen a bien. Y, además, si lo tienen a bien, que por favor se 

apruebe en firme”. 

 Así las cosas, el señor Cuenca Botey comenta: “Bien, si están de acuerdo 

procederíamos a aprobarlo con las modificaciones señaladas por don Pablo y que sea en firme 

para poder aplicarlo inmediatamente.”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta. 

 Finalmente, se deja constancia que, el señor Esteban Sandoval con ocasión de 

la consulta formulada por el señor Gerente General del BCR brindó la siguiente respuesta:  

En referencia a la sesión 25-23 del 13 de noviembre, quiero informarles sobre un par de puntos 

relacionados con el Plan de Vacaciones del Auditor Interno de BCR Valores para el segundo 

semestre de 2023. Primero, confirmamos que el grado académico del señor Alonso Díaz es Bachiller 

en Contabilidad y Máster en Administración de Empresas con énfasis en Finanzas, sin embargo, no 

es CPA. Segundo, adjunta la solicitud de vacaciones ajustada indicando el grado académico del 

señor Diaz y se aclara que el apoyo que me brindará sea de carácter administrativo, junto con el 

ajuste en la propuesta de acuerdo. 

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

1.- Ratificar la decisión tomada por el señor Eduardo Rodríguez del Paso, según lo 

establecido en el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del personal nombrado por las 

Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR, para que el señor Esteban Sandoval 

Loaiza, auditor interno de BCR Valores, disfrutada de vacaciones el día 3 de noviembre del 

2023. 

2.- Aprobar el plan de vacaciones correspondiente al segundo semestre del periodo 

2023 del señor Esteban Sandoval Loaiza, auditor interno, conforme se detalla a continuación: 

Noviembre:  viernes 24  un día  

Diciembre:  del miércoles 21 al viernes 29 (ambos días inclusive) seis días  

 En consecuencia, se deja constancia que, en su ausencia, el señor Alonso Díaz, 

auditor senior de la sociedad, coordinará las labores administrativas, sin tomar decisiones que 

competen al auditor interno.  

3.- Instruir al señor Sandoval Loaiza, que en calidad de auditor interno ejecute las 

siguientes acciones: 

• Incluir en el plan de vacaciones aprobado y las boletas correspondientes, en el sistema 

ONI BCR.  
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• Enviar por correo electrónico, a la Oficina de Planillas, el acuerdo en firme y la solicitud 

de aprobación de las boletas de vacaciones en el sistema ONI BCR.  

• Informar a la Junta Directiva General, en sesiones previas al disfrute de vacaciones, 

eventuales ausencias a sesiones, según la planificación de vacaciones aprobada. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO VI 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VIII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema se relaciona con asuntos de cumplimiento de la Ley 7786 (Ley sobre 

estupefacientes, sustancias psicotrópicas, drogas de uso no autorizado, actividades conexas, 

legitimación de capitales y financiamiento al terrorismo), su Reglamento (Decreto Ejecutivo 

N° 36948-MP-SP-JP-H-S, Reglamento general sobre legislación contra el narcotráfico, 

actividades conexas, legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y delincuencia 

organizada) y el acuerdo Conassif 12-21 (Reglamento para la prevención del riesgo de 

legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y financiamiento de la proliferación de 

armas de destrucción masiva, aplicable a los sujetos obligados por el artículo 14 de la Ley 

7786). 

ARTÍCULO IX 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Varios, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, dice que, de conformidad con lo dispuesto en el orden del día, en esta 

oportunidad informa que la señora Dalia María Barquero Montoya, quien fue nombrada Oficial 

de Cumplimiento de BCR Valores, en sesión 24-23, artículo VI, del 1 de noviembre del 2023 

y a partir del 2 de enero del 2024, declinó al nombramiento con ocasión de que recibió una 

contraoferta de su patrono actual. 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Luis Emilio Cuenca Botey dice: “Teníamos 

un tema en asuntos varios que refiere justamente al nombramiento que se había hecho de la 

nueva persona que iba a ocupar la Oficialía de Cumplimiento. Doña Vanessa”. 
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 De seguido, la señora Vanessa Olivares Bonilla comenta: “Sí señor. Nada más 

para informar que me comunicaron de (la Gerencia Corporativa de) Capital Humano que la 

muchacha que llamaron para coordinar el proceso de entrada, (como se recordará en la sesión 

anterior) declinó porque recibió una contraoferta, entonces estamos nuevamente sin oficial de 

Cumplimiento y bueno, ya se solicitó iniciar el proceso de concurso nuevamente”. 

 Respecto a lo señalado, el señor Luis Emilio indica: “¿Una contraoferta de 

Bicsa (Banco Internacional de Costa Rica), estaba ella ¿verdad?”. Agrega la señora Vanessa 

Olivares: “Eso fue lo que entendí”. 

 Dice, además, el señor Cuenca Botey: “Bueno, ha sido un poco complejo… 

Entonces nos corresponde tomar nota de esa noticia y quedar a la espera de cómo avanza el 

proceso de reclutamiento y de mi parte, dado que presido el Comité (Corporativo) de 

Cumplimiento, cuenten conmigo para poder organizar cualquier comité extraordinario, para 

poder resolverlo cuanto antes sí fuese necesario.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Tomar nota de la información suministrada por la Gerencia de la sociedad 

respecto de que la señora Dalia María Barquero Montoya, quien fue nombrada Oficial de 

Cumplimiento de BCR Valores, en sesión 24-23, artículo VI, del 1 de noviembre del 2023 y a 

partir del 2 de enero del 2024, declinó al nombramiento con ocasión de que recibió una 

contraoferta de su patrono actual. 

ARTÍCULO X 

 Se convoca a sesión ordinaria para el lunes cuatro de diciembre del dos mil 

veintitrés, a las trece horas con treinta minutos. 

ARTÍCULO XI 

 Termina la sesión ordinaria 25-23, a las diecisiete horas con dos minutos.  


